
Razaovori z našimi naročniki 
Kako prisiliti nezakonskega očeta k plačilu 

vzdrževahiine. J. A. Nezakonska mati je baje že 
večkrat tožila nezakonskega očeta ter ga »opo
minjala s sodiščem«, a še doslej ni dobila niti 
pare na vzdrževalnim za otroka. Nezakonski oče 
je uslužben. Doslej je imel 300 din mesečne plače, 
sedaj pa baje zasluži le 150 din na mesec. — Ako 
nezakonska mati še ni izposlovala sklepa sodi
šča, s katerim se je določilo nezakonskemu očetu 
plačilo vzdrževahiine, naj čimprej to predlaga, in 
sicer ako oče nezakonsko očetovstvo prizna, pri 
varstvenem sodišču, ako pa očetovstva noče pri
znati, naj varuh vloži tožbo na priznanje očetov
stva in določitev vzdrževahiine. Temeljem sodne 
odločbe naj nezakonska mati, odnosno varuh, akc 
ona sama ni varuhinja, predlaga zoper nezakon
skega očeta izvršbo. Od zaslužka, ki ga prejema 
nezakonski oče, se mu lahko zarubi vse razen 
10 din na dan. Pri tem pa se ne vpošteva le oče
tov zaslužek v denarju, marveč je vračunati \ 
njegove prejemke, odnosno v njegov zaslužek tudi 
vse ono, kar dobiva kot kakšno drugo imovinske 
korist (stanovanje, hrano in podobno). Nezakon
ska mati naj pri vložitvi predloga navede, kaj vse 
nezakonski oče sprejema iz naslova zaslužka, na; 
vse dajatve v naravi oceni tako, da bo služboda
jalec očeta vedel, koliko naj nezakonskemu očeti: 
adtegne od zaslužka. 

Pogoji za otvoritev točilnice. S. F. Niste niče
sar izučeni in bi radi otvorili točilnico ter zve
deli za pogoje, ki so potrebni za dosego te obrti 
— Za otvoritev točilnice se ne izdajajo več ob
lastna dovolila. Pač pa lahko brez posebne iz
obrazbe dobite dovolilo za otvoritev tako zvane 
krčme, to je obrata manjšega obsega, v katererr 
se točijo alkoholne pijače in se smejo dajati tud: 
brezalkoholne pijače in mrzla jedila. Predvsem j« 
potreba, da se prijavite najbližjemu združenju go
stilničarjev, plačate tako zvano inkorporacijo 
nakar bo združenje Vašo zadevno prošnjo z do
kumenti (rojstnim in domovinskim listom tei 

; nravstvenim spričevalom) poslalo zbornici za TOI 
[ da Vam izstavi potrdilo po § 95. obrtnega zako

na. Ko boste dobili to potrdilo, napravite prošnje 
na okrajno načelstvo, naj Vam izda pooblastite\ 
za izvrševanje krčmarskega obrta. Okrajno na
čelstvo izdaja potrdila po prostem preudarku, akc 
bo občina izjavila, da je podana krajevna potre
ba za novo krčmo. 

Potni list za Nemčijo. H. L. Potni list Van: 
mora izstaviti policijsko oblastvo kraja, kjer se
daj domujete, in ni potrebno, da bi zaprosili zan; 
oblast v kraju, kamor ste pristojni. 

Izučenje in izpit za šoferja. H. Š. V Mariboru 
: vodi med drugimi šofersko šolo tudi ing. Keršic 

v Frančiškanski ulici. Pouk stane 2000 din ter j« 
trajanje pouka odvisno od sposobnosti učenca 
tv-r, v,; Hvali v Mariboru ter svoj čas posvečal: 
le šoli, Vas ing. Keršič v dveh do treh tednii 
pripravi za izpit. Sicer Vas pa k izpitu ne pri
pusti prej, dokler ne znate vsega potrebnega. N: 
potrebno, da bi s e morali Izučiti baš v kaki šo
ferski šoli, marveč Vas izuči lahko kdo drug, k 
ne vodi šoferske šole, pač pa Vas zna izučiti \ 

■ vsem, kar je potrebno za izpit. V šolo lahko vato 
: pite kadar koli. Tudi izpiti se vrše skozi celo leto 

in sicer v Mariboru celo dvakrat, mesečno. Prošnje 
za pripustitev k izpitu je v Me. 

predstojništvu mestne policije ter jo kolekovati z 
10 din. Priložiti je treba 100 din kolka za šofersko 
spričevalo, nadalje rojstni list, domovinski list, 
nravstveno spričevalo ter zdravniško spričevalo. 
Ako bivate na deželi, je prošnjo za pripustitev k 
izpitu nasloviti na okrajno načelstvo. 

Prošnja za skrajšan rok. V. A. Imate šest si
nov ter bi radi dosegli, da bi šesti služil le skraj
šan rok. — Ako sta četrti in peti sin služila polni 
rok, tedaj boste lahko dosegli za šestega olajša
vo skrajšanega roka. Prošnjo je vložiti na po
veljstvo pristojnega vojnega okrožja. Priložiti je 
rodbinsko polo, katere ni treba kolekovati, ter 
voiaški isoravi četrtega in petega sina. 

Izgovorjeno pohištvo, dvig denarja. M. S. Akc 
so Vam starši izgovorili pohištvo, pri tem pa do
ločili kot pogoj, da se poročite, ne boste mogli 
prisilnim potom doseči izročitve pohištva bre2 
izpolnitve pogoja, to je brez poroke. — V koli
kor bi radi dvignili v hranilnici naloženi denar % 
svrho plačila kupnine za hišo, je dvig odviseri 
od tega, ali je hranilnici dovoljena zaščita al 
ne. Ako ji je dovoljena zaščita, Vam hranilnica 
ni dolžna izplačati več, kakor določa izplačilh 
načrt, ki naj Vam ga dajo v vpogled. Ako ps 
hranilnici zaščita ni dovoljena, lahko zahtevate 
izplačilo vloge po eventualni predhodni odpovedi 
ako je predpisana. 

Zaposlitev v Nemčiji in vojaški pregled. B. A 
v K. Dovoljenja za potovanje v Nemčijo na se
zonsko delo ne boste mogli dobiti, preden niste 
odslužili vojaškega roka ali pa bili spoznani koi 
trajno nesposoben za vojaško službo. 

Sredstva proti garjam, uSem in stenicam. A 
in F. T. O zadevnih sredstvih boste dobili pri 
merno navodilo v kateri koli drogeriji. 

Katere jajčarice so najboljše. A. T. Vaše po
jasnilo, da se iz piščet, ki so bila valjena z apa
ratom, pridobi najboljše jajčarice, ne drži. Va
ljenje z aparatom nima nikakega vpliva na ka
kovost jajčaric. 

Starši želijo z oporoko zamisliti posestvo hčer
kama. M. š. D. Starša lahko napravita — kei 
sta solastnika posestva — skupno oporoko le \ 
toliko, da jo napišeta na isto polo papirja, more 
pa vsak svojo poslednjo voljo sam napisati ir 
podpisati (ako namreč hoče napraviti oporoke 
sam in brez prič). Ni potrebno za veljavnost 
oporoke, da bi se navedla vrednost posestva. Akc 
nimate nedoletnih otrok ali takih, ki bi bili od
sotni ali pod skrbstvom in ako ne bo nihče za
hteval nujnega deleža, se cenitev zapuščine ne bc 
izvršila. Otroci morajo dobiti vsaj polovico tega 
kar bi jim pritikalo po zakonu; po zakonu pc 
imajo pravico vsi do enakega deleža. 

Rentni davek od odpuščenih obresti. V. M. \ 
kolikor sle svojemu dolžniku odpustili obresti za 
debo šestih mesecev in za nazaj, je pojasnilo, do 
ne boste mogli doseči odpisa zadevne rentnine 
pravilno. Radi tega Vam svetujemo, da spreme
nite dogovor s svojim dolžnikom tako, da odpusl 
obresti ne velja za na.zaj, marveč za naprej, ir 

■ sicer zr. tisto dobo, za katero še niste Vložil: 
davčno prijave. Le v tem primeru namreč, akc 
boste v davčni prijavi navedli, da za gotovo dobe 
dolžniku ne bo treba plačati obresti, boste lahke 
dosegli, da Vam ne bo treba plačali za dotične 
dobo rentnejra davka. Znaša pa rentni davek pv 

'i ne anaša obrestna meia ve! 



'Kakor 12%, rentnlna 12% od dogovorjenih obre
sti. Poleg rentnine je treba plačati še avtonom
ne doklade. Vdove, osebe pod skrbstvom in siro
mašne osebe, kojih letni skupni, neposrednim 
davkom zavezani dohodek ne presega po oceni 
davčnega odbora letno 10.000 din, plačujejo rent
nino le v izmeri 8% od dogovorjenih obresti. Ta 
rentnina pa je prosta avtonomnih doklad. Po 
Vašem popisu plačate Vi preveč rentnega davka, 
ako so namreč Vaše navedbe resnične; avtonom
nih doklad Vam ne bi trebalo plačati. 

Predčasen nastop vojaške službe. A. K. Stari 
ste 19 let ter bi radi predčasno k vojaškemu na
boru ter nastopili svoj kadrski rok. — V ta na
men je potrebno le, da napravite prošnjo na 
jpristojno vojno okrožje ter nriložite pismeno 
dovoljenje očeta ali varuha, da smete pred do
seženo polnoletnostjo nastopiti vojaško službo. 
Družinske pole ni treba prilagati. 

Sprejem v policijsko ali pazniško službo. K. G. 
O pogojih za sprejem v pazniško službo smo pi
sali v »Slov. gospodarju« z dne 15. februarja 1.1. 
Kandidat za policijskega stražnika mora "izpol
njevati sledeče pogoje: 1. da je državljan naše 
kraljevine, 2. da je dovršil 21. loto in še ni pre
koračil 30. leta starosti; 3. da je telesno in du
ševno zdrav; 4. da je neoženjen ali vdovec brez 
otrok ali sodno ločen od žene brez otrok; 5. da 
je neomadeževanega vedenja v preteklosti; 6. da 
zna citati, pisati in računati; 7. da se pismeno 
zaveže ostati v policijski izvršilni službi najmanj 
tri leta in v primeru samovoljne oddaljitve od 
Službe plačati državni blagajni polovico vseh pre

( jemkov, ki bi jih bil prejel v teku one dobe, ki je 
ne odsluži. Razen tega mora biti visok najmanj 
170 cm in mora imeti odslužen rok v stalnem 
kadra v eni izmed glavnih vrst orožja vojske ali 

•mornarice. Minister za notranje zadeve sme po
edine kandidate v vpoštevanja vrednih primerih 
izjemoma oprostiti pogojev, navedenih, pod toč
kama 2. in 4. Ob enakih pogojih imajo prednost 
odsluženi podčastniki ali kandidati z večjo sploš
no naobrazbo ali osebe, ki razpolagajo V zvezi 
S svojim prejšnjim poklicem s posebnim osebnim 
aH strokovnim znanjem. Prošnjo lahko vložite 
vsak čas ter se bo držala v evidenci, dokler se 
kako mesto ne izprazni. Za službo v Sloveniji je 
prošnjo vložiti na bansko upravo v Ljubljani, ni 
pa verjetno, da bi v doglednem času tukaj službo 
dobili, ker je vloženih zelo mnogo prošenj. Preje 
bi utegnili dobiti službo, ako se s prošnjo obrnete 
na bansko upravo v Zagrebu ali pa na upravo 
mesta Beograda. 

Alojz R. Odgovor na Vaše vprašanje najdete 
r gornjem odgovoru K. G. 

Bok odpovedi službe poslovodji. J. B. Poslo
vodji zadruge je bila služba odpovedana na 14 
dni. Vprašate, ali mu ne pritiče morda šest
tedenska odpoved in plača za navedeno šestte
densko odpovedno dobo. — Po obrtnem zakonu 
se sme pomožnemu osebju, ki je zaposleno v tr
govinskih obrtih z opravljanjem pretežno trgo
vinskih alt višjih netrgovinskih poslov ali s pi
sarniškimi posli in ki mu je ta redna zaposlitev 
glavni poklic, kakor tudi pomožnemu osebju, ki 
je zaposleno « opravljanjem takih služb v osta
lih obrtih, ki spadajo pod obrtni zakon, odpove
dati službeno razmerje s pretekom vsakega ko
ledarskega četrtletja po predhodni šesttedenski 

. odpovedi. Ako spada omenjena zadruga pod 
obrtni zakon, je smela poslovodji odpovedati le 
za 31. marec ali 30. junij ali 30. september ali 
31. december in to najmanj šest tednov pred na
vedenimi datumi. Ako je službodajalka odpove
dala na 14 dni, ima siužbojemalec pravico do do
govorjene plače za gori navedeno redno odpo
vedno dobo (torej najmanj šesttedensko). 

Oskrba posestva odsotne sestre. J. B. Vaša se
stra biva že 36 let v Ameriki, v Sloveniji pa ima 
posestvo, katero so doslej neki ljudje oskrbovali 
brez njenega dovoljenja in ne da bi o tem po
lagali kake račune. Sedaj je sestra prepustila 
posestvo Vam v užitek proti temu, da popravite 
hišo. Dosedanja oskrbnica Vas noče ubogati, češ, 
da morate imeti sodnijsko pooblastilo in tudi 
najemniki se branijo izseliti se. — Posestvo la
hko oskrbujete brez sodnega pooblastila od stra
ni svoje sestre, marveč zadošča priprosto pisme
no poobla ;ilo. Najemnike kratko malo tožite 
na izpraznitev prostorov, v katerih, se nahajajo. 
Obračun o dosedanjem hasnov;jnju je upravičena 
zahtevati od prizadetih lastnico, posestva, to je 
Vaša sestra, čudno se nam zdi, da so posestvo 
doslei| oskrbovali drugi ljudje brez dovoljenja 
lastnicesestre. Ako je to res, so odgovorni za 
vse eventualne zle posledice. 

Kako priti do skrite oporoke. H. E. Ako ima 
res nekdo oporoko osebe, ki je že umrla in ki je 
Vam ▼ oporoki kaj naklonila, javite to zapuščin
skemu sodišču ter prosite, naj sodišče pozove 

dotično osebo, da oporoko predloži sodišču. Ako 
se oseba ne bo hotela pokoriti, jo bo sodišče la
hko k izročitvi prisililo s kaznimi. Ako pa bi se 
oseba izgovarjala s tem, da oporoke ne posedu
je, bi morali Vi zoper njo nastopiti redno pravd
no pot ter v pravdi dokazati, da oseba oporoko 
res poseduje. Ako nimate drugih dokazov, uteg
ne zadoščati Vaša izpovedba kot stranka, da 
Vam je dotična oseba sama povedala, da oporo
ko poseduje. 

Nasaditev žive meje tik mejne črte. K. F. Vaš 
sosed je nasadil živo mejo čisto »po meji« na 
travniku, en meter od Vaše njive. Svetujejo Vam, 
da se temu zoperstavite ali pa skopljete jarek 
ob meji. — Na svojem svetu sosed lahko nasadi 
živo mejo. V kolikor dosega Vaš zračni prostor, 
jo lahko posekate in tudi korenine izruvate. Dvo
mimo, da bi živa meja škodovala Vaši njivi. 

Oče ss&pravljivcc — cenitev posestva — nujni 
delež. J. G. Oče šestih otrok je izročil svoje po
sestvo najmlajšemu sinu, pri čemer se je kot 
cenllna vrednost posestva vzel znesek 180.000 din, 
dočim je posestvo v resnici vredno najmanj 800 
tisoč din. Oče je zapravljlvec ter se ostali otroci 
boje, da ne bodo dobili nikake dote. — Na posa
mezna vprašanja Vam odgovarjamo: Ako bi oče 
do smrti zapravil vso svojo imovino, boste svoj 
nujni dedni delež mogli zahtevati od brata, ka
teremu je bilo posestvo izročeno za manjšo ceno 
nogo je dejanska. — V zavarovanje dokaza o 
pravi vrednosti posestva lahko že sedaj zahte
vate ocenitev posestva potom sodišča. Pravica, 
dati posestvo oceniti, ne zastara v tem smislu, 
da po očetovi smrti ne bi mogli več zahtevati te 
ocenitve. Le pravica, zahtevati nujni delež, za
stara v treh letih po smrti zapustnika. — Pred 
smrtjo očeta ne moremo zahtevati nujnega de
leža ,— Nujni delež znaša polovico zakonitega. 
Ako je žest otrok, bi po zakonu dedoval vsak 
eno šestino, tako da bi nujni delež znašal eno 
dvanajstino zapuščine. Pri preračunu zapuščine 

pa je treba upoštevati, kar je zapustnik daroval 
med živimi, pri čemer smatramo uvodoma ome
njeno izročilno pogodbo kot delno daritveno po
godbo. — Ako je sin bolan in se ne more sam 
preživljati, ima pravico, zahtevati od očeta po
trebno oskrbo, eventualno potom sodišča, odnos
no tožbe. 

Povračilo bolnlškoblagajnih prispevkov za va
jenko. M. B. Imeli ste vajenko, čije starši so se 
zavezali plačevati prispevke za njeno zavarova
nje pri OUZD. Plačilni nalogi so prihajali na 
Vaše ime In ker niso bili prispevki pravočasno 
plačani, ste bili baje kaznovani z globo 165 din. 
Zahtevate od staršev vajenke, da to globo po
ravnajo, oni pa se branijo. — Ako ste starše 
opozorili na vsakokratni plačilni nalog in vzUfl 
opozoritvi starši niso pravočasno plačali pri
spevkov, so dolžni obvarovati Vas škode, ki jo 
trpite radi naložene Vam kazni. Povračilo plača
ne kazni lahko zahtevate tožbenim potom. 

Pogoji za službo jetniškega paznika In orož
nika. B. F. Prosili ste za sprejem k orožnikom, 
pa Vas je zdravnik spoznal za nesposobnega. 
Vprašate, ali in pod katerimi pogoji bi bili la
hko sprejeti v službo kot jetniški paznik. — O 
slednjih pogojih smo pisali v »Slov. gospodarju« 
z dne 8. februarja. Posredovanje kakega poslan
ca ne bi škodilo, ne moremo pa seve preroko
vati, aH boste sprejeti, odnosno v katero drugo 
državno službo bi bili bolj sigurno sprejeti; za 
vse se namreč potegujejo številni prosilci. 

Posojilnica noče priznati zaščite za 3830 din. 
F. J. in A. Leta 1930 ste kupili zemljišče ter 
prevzeli nek dolg v znesku 38S0 din. Glede tega 
dolga Vam posojilnica noče priznati zaščite. — 
Ako izpolnjujete vse pogoje po uredbi o likvida
ciji kmečkih dolgov in Vam posojilnica vzlic te
mu noče priznati zaščite, plačujte anuitete po 
uredbi, glede presežka pa se pustite tožiti. Ako 
posojilnica ne bi hotela anuitete sprejeti, jo mo
rate založiti na sodišču. 


